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Why Western Sanctions Against Russia Failed
sputniknews.com/20230224/why-western-sanctions-against-russia-failed-1107713475.html

Během loňského projevu v Polsku se americký prezident Joe Biden

chlubil , že sankce zredukovaly ruský rubl na „sutiny“ a sebevědomě

předpověděl, že ruská ekonomika je „na cestě ke snížení na

polovinu“. Francouzský ministr financí Bruno Le Maire šel ještě dále,

když prohlásil, že Západ způsobí ruský ekonomický „kolaps“.

"Vedeme totální ekonomickou a finanční válku s Ruskem," řekl loni v

březnu francouzskému vysílání. "Hospodářská a finanční rovnováha

sil je zcela ve prospěch Evropské unie, která je v procesu objevování

své vlastní ekonomické síly."

Navzdory těmto hlasitým slibům se ruská ekonomika v loňském roce

propadla o pouhých 2,5 %, což je podstatně menší pokles než během

finanční krize v roce 1998 (5,3 %) a Velké recese v roce 2008 (7,9 %).

Ve zprávě zveřejněné minulý měsíc Mezinárodní měnový fond

předpovídá , že ruský hospodářský růst v roce 2023 předstihne růst

Německa a Spojeného království.

Ani sankce neuspěly v proměně Ruska v globálního vyvrhele.

Nedávná zpráva University of St.Gallen ve Švýcarsku zjistila , že

pouze 8,5 % evropských společností a společností G7 se v období

mezi únorem a listopadem 2022 odprodalo z Ruska. Zároveň

obchodní obrat Ruska s nezápadními ekonomickými velmocemi jako

Čína, Indie, Turecko a Indonésie prudce vzrostly.

Začátkem tohoto měsíce byl šéf zahraniční politiky EU Josep Borrell

nucen přiznat, že sankční strategie Západu neprobíhá podle plánu.

„Je pravda, že se ruská ekonomika nezhroutila a že HDP není takové,

jaké se předpovídalo, a je pravda, že loni měla mimořádně vysoké

příjmy z ropy a zemního plynu,“ řekl během projevu na Evropském

plenární zasedání parlamentu.
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Jak Rusko dokázalo překonat bezprecedentní sankční blitzkrieg? Aby

na tuto otázku odpověděl, Sputnik News hovořil s ekonomy a

ruskými obchodníky v odvětvích od zemědělství po informační

technologie. Řekli nám, že západní sankce od samého počátku

směřovaly k neúspěchu, protože byly postaveny na zkresleném

pohledu na ruskou ekonomiku.

Naši partneři zdůraznili, že ačkoli sankce nepochybně vytvořily pro

Rusko ekonomické výzvy v krátkodobém a střednědobém horizontu,

představovaly také velkou příležitost k oživení domácího průmyslu a

vědeckého potenciálu a také k navázání nových partnerství s Asií,

Středním východem, Latinskou Amerikou a Afrikou. ekonomiky.

Neúspěšná strategie

V týdnech a měsících následujících po zahájení ruské speciální

vojenské operace na Ukrajině zavedly USA a EU některé z rozsáhlých

sankčních balíčků, které si nedávno pamatovaly. Západní vlády

tlačily na globální platební systém SWIFT, aby vyloučil několik

největších ruských bank, zakázaly ruským lodím a letadlům vstup do

jejich přístavů a   vzdušného prostoru a zavedly kontroly vývozu

zaměřené na omezení přístupu Ruska k různým pokročilým

technologiím a klíčovým výrobním komponentům.

Ačkoli tato sankční palba zpočátku způsobila pokles hodnoty ruského

rublu a prudký nárůst inflace, ukázalo se, že šokový efekt byl

krátkodobý. Během týdnů rubl získal zpět veškerou svou hodnotu

před konfliktem a pak ještě něco. Stejně tak inflace dosáhla nejvyšší

míry 17,8 % v dubnu 2022 a poté začala neustále klesat a v lednu

2023 dosáhla 11,8 % (míra nižší než v mnoha zemích střední a

východní Evropy). Na rozdíl od očekávání mnoha západních

ekonomů se míra nezaměstnanosti v Rusku nejen nezvýšila, ale ve

skutečnosti v prosinci 2022 dosáhla postsovětského rekordního

minima 3,7 %.
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Přes nová finanční a logistická omezení vůči ruským exportérům

zůstaly silné i zahraniční obchodní kontakty. Ruský přebytek

běžného účtu – který měří rozdíl mezi obchodními odlivy a přílivy

země – dosáhl loni rekordní výše 227,4 miliardy dolarů, což je o 86 %

více než v roce 2021.

Proč takové bezprecedentní sankce přinesly tak nevýrazné výsledky?

Jacques Sapir , ekonom z pařížské School for Advanced Studies in

Social Sciences, řekl Sputniku, že hlavním důvodem bylo to, že byly

založeny na falešných předpokladech o velikosti a odolnosti ruské

ekonomiky. Velká část problému, vysvětlil, spočívala v tom, že

američtí a evropští tvůrci politik se dívali na špatné statistiky.

Hlavní metrikou používanou na Západě k měření ruské ekonomiky je

nominální hrubý domácí produkt (HDP), který se vypočítá

jednoduchým převodem jeho hodnoty v rublech na americké dolary.

Sapir tvrdil, že nominální HDP podcenil sílu ruské ekonomiky,

protože nezohlednil paritu kupní síly (PPP), která se přizpůsobuje

rozdílům v nákladech mezi zeměmi. Poznamenal, že zatímco

nominální HDP Ruska byl srovnatelný se Španělskem, jeho HDP na

základě PPP byl zhruba na stejné úrovni jako německý.

Dalším klíčovým faktorem byla skutečnost, že ruská ekonomika byla

mnohem méně orientována na služby než její západní protějšky.

Sapir vysvětlil, že ačkoli služby mohly sloužit jako důležitý zdroj

ekonomického růstu v době míru, nevyhnutelně se v době

geopolitických nepokojů dostaly do pozadí výrobního a komoditního

sektoru. Poznamenal, že Rusko si stále udržuje značnou průmyslovou

základnu a je předním světovým dodavatelem zemního plynu, ropy,

kovů vzácných zemin a zemědělských produktů.

Sapir také uvedl, že Západ podcenil schopnost Ruska najít

alternativní dodavatele pro různé typy strojů a klíčových komponent

používaných ve výrobě. Poznamenal, že ačkoli ruský dovoz během
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druhého čtvrtletí roku 2022 výrazně poklesl, během třetího a

čtvrtého čtvrtletí znovu vzrostl. „Rusko nyní dováží víceméně stejné

množství produktů, jaké dováželo do konce roku 2021,“ řekl.

Toto relativně rychlé oživení bylo způsobeno tím, že Rusko

přeorientovalo své obchodní toky z Evropy do Asie, zejména Číny,

vysvětlil Sapir. Dalším důležitým faktorem bylo, že ruské společnosti

se staly poměrně zběhlými v obcházení západních sankcí s pomocí

protějšků v zemích třetích stran. V důsledku toho si mnoho

evropského a amerického zboží stále nacházelo cestu na ruský trh.

Znovuzrození průmyslu

Podle Konstantina Babkina , prezidenta společnosti Rostelmash,

jednoho z největších ruských výrobců zemědělské techniky, mají

sankce potenciál stát se pro Rusko skrytým požehnáním.

Desetiletí ekonomické integrace se Západem způsobily, že Rusko

obětovalo část průmyslového potenciálu, který zdědilo od Sovětského

svazu, tvrdil Babkin. Místo výroby letadel a nákladních aut od

začátku do konce, jak tomu bylo kdysi, začalo Rusko dovážet tak

složité stroje ze Západu.

Západní sankce uvalené loni vyvolaly v Rusku naléhavou potřebu

obnovit svou průmyslovou základnu. Prezident Vladimir Putin v

úterý během projevu před Federálním shromážděním prohlásil, že

Rusko potřebuje přeorientovat svou ekonomiku od prodeje surovin

Západu k vývoji vlastních vyspělých technologií a zařízení.

Babkin řekl Sputniku, že Rusko má všechny nezbytné podmínky pro

podporu průmyslového oživení – nesmírné bohatství přírodních

zdrojů, obrovské pásy dostupné půdy, trh se 150 miliony lidí a silné

vědecké instituce schopné vychovat další generaci inovátorů.

Hlavní věcí potřebnou k převedení ekonomického potenciálu Ruska

do reality je podle něj silná vládní podpora domácím výrobcům.

Některá politická opatření, která Babkin doporučil, zahrnují nižší
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úrokové sazby a daně a také nová cla.

„Mnoho zemí již dosáhlo fyzických nebo prostorových limitů svého

rozvoje – už nezbývají žádné trhy, které je třeba dobýt, žádná pole k

osetí, žádné další příležitosti k expanzi. To je důvod, proč velká část

moderního světa zažívá takovou krizi,“ řekl. „Rusko je jednou z mála

zemí, možná dokonce jedinou zemí, která má dostatek prostoru k

dalšímu rozvoji. Můžeme mnohonásobně růst, pokud se budeme

spoléhat na naše zdroje, sebe a naši civilizaci.“
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Zdroje: Public data, vedomosti.ru, forbes.ru, cbr.ru

Některé ruské společnosti se již stěhují, aby zaplnily nově vytvořené

mezery na domácím trhu. Loni v listopadu zaznamenal ruský výrobní
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sektor největší expanzi za více než pět let, podle obchodního

průzkumu společnosti S&P Global pro finanční analytiku. Nárůst

domácí poptávky byl hlavní hybnou silou vyšší produkce a

zaměstnanosti.

Babkin poznamenal, že poté, co Západ v roce 2014 uvalil sankce na

Rusko kvůli znovusjednocení Krymu, podíl zemědělské techniky

ruské výroby na domácím trhu vyskočil z 25 % na 65 %. Tvrdil, že

současné kolo sankcí by mohlo poskytnout podobný impuls k oživení

ruské výroby letadel a automobilů.

„Dnes je prioritním úkolem civilního letectví co nejrychleji zahájit

sériovou výrobu plně ruských osobních letadel bez jakýchkoliv cizích

komponentů,“ uvedla United Air Corporation, ruská letecká

společnost, která je součástí státní korporace Rostec. , řekl Sputniku.

Společnost vysvětlila, že loňské rozhodnutí západních leteckých

gigantů Boeing a Airbus opustit ruský trh přinutilo domácí výrobce

nejen zvýšit výrobu letadel, ale také začít vyrábět vlastní motory a

další klíčové komponenty.

United Air Corporation plánuje do roku 2030 vyrobit 500 letadel,

aby pomohla nahradit stávající ruskou flotilu zahraničních letadel,

která bude postupně vyřazena. Jedním z jeho nejslibnějších projektů

je MC-21, osobní letadlo nové generace, které se již vyrábí. Hlavní

výhodou MC-21 je jeho špičkové kompozitní křídlo, které poskytuje

letadlu vynikající aerodynamiku.

Technologická suverenita

Jedním z hlavních cílů západních sankcí je udusit ruské

technologické inovace. Když Biden loni představil první sankční

balíček související s Ukrajinou, slíbil, že USA a jejich spojenci naruší

„schopnost Ruska konkurovat v technologicky vyspělé ekonomice 21.

století“. Technologický aspekt sankcí od té doby jen nabyl na

důležitosti. Západní politici sice nyní přiznávají, že sankce nezvládly

zhroucení ruské ekonomiky, přesto vyjadřují naději, že technologická

omezení z dlouhodobého hlediska zabrzdí ruský pokrok.

https://www.pmi.spglobal.com/Public/Home/PressRelease/0b9fc62fb7f64cababe3fa3075ed2ccf
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To je předpoklad, který zpochybňuje mnoho ruských vědců a

podnikatelů. Evgeny Nikolaev je projektový manažer v Health Test,

ruské společnosti, která pracuje na vývoji programu strojového

učení, který pomůže lékařům diagnostikovat Alzheimerovu chorobu

u pacientů v nejranějších fázích jejího vývoje. Technologie, která

nemá žádné zahraniční analogy, v současné době prochází klinickými

testy v moskevské nemocnici, po kterých bude distribuována do

dalších zdravotnických zařízení v ruské metropoli.

Nikolaev řekl, že západní sankce neměly žádný významný dopad na

vývoj projektu a poznamenal, že všechna „potřebná činidla a

spotřební materiál by mohly být nahrazeny domácími nebo získány

paralelním dovozem“. Zároveň zdůraznil, že ruští vědci nepotřebují

zahraniční sponzory, aby dosáhli průlomu. Poznamenal, že vládní

instituce, jako je moskevské ministerstvo zdravotnictví a Moskevský

inovační klastr, nabízely projektu významnou podporu, pokud jde o

vývoj produktu a praktické použití.

Podobný argument předložil Valentin Makarov , prezident Ruské

asociace softwarových vývojářů (RUSSOFT). Řekl Sputniku, že

Rusko má dvě výhody, na které se může spolehnout, aby pokračovalo

v inovacích navzdory západním sankcím. Prvním z nich bylo silné

ruské vědecké vzdělání, které má dědictví excelence sahající až do

carského období. Makarov navíc tvrdil, že Rusko má dobrou pozici

pro budování nových technologických partnerství s nezápadními

ekonomikami, jako je Čína a Indie.

Je ironií, že sankce poskytly ruskému softwaru a systémům

kybernetické bezpečnosti příležitost ukázat svou odolnost tváří v tvář

bezprecedentnímu vnějšímu tlaku.

„Po zahájení speciální vojenské operace jsme viděli mnohonásobný

nárůst kybernetických útoků proti ruským systémům, zákaz

používání cizího softwaru a ukončení podpůrných licencí pro tento

software,“ řekl. „Navzdory všemu, co se stalo, ruské systémy nadále

fungovaly jako předtím. Ukázalo se, že obří americké korporace,
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které dominují globálním informačním technologiím, nemohou

zničit provoz těchto ruských systémů. To všem ukázalo, že Rusko má

kapacitu na technologickou suverenitu.

Podle Makarova byl svět na pokraji nového technologického řádu –

řádu zaměřeného na umělou inteligenci a kybernetické fyzické

systémy. Místo toho, aby Rusko zůstalo mladším partnerem v

technologickém ekosystému vedeném Západem, muselo se chopit

iniciativy a vyvinout své vlastní ambiciózní, revoluční projekty v

koordinaci se svými spojenci.

Jedním ze slibných nápadů, řekl Makarov, bylo, aby Rusko stálo v

čele vytvoření nového euroasijského digitálního finančního

platebního systému. Taková iniciativa by nejen usnadnila větší

regionální obchod, ale také ochránila své členy před západními

sankcemi a jinými formami ekonomického tlaku.

"Nemůžeme se stát lídry v novém technologickém řádu tím, že

budeme nadále prodávat ropu a plyn na světovém trhu a pak tyto

zisky používat k nákupu technologických systémů vyvinutých jinými

zeměmi," řekl. „Pokud se nezaměříme na vývoj vlastních systémů,

samozřejmě ve spolupráci s partnery ze spřátelených zemí, pak to

znamená, že budeme opět závislí na někom jiném. Rusko má

obrovské množství specialistů schopných vytvářet nové technologie,

které změní svět, takže toho musíme využít.“

Military Aid & China's Peace Plan: Biden Breaks Down US
Intentions on Ukraine Conflict

12 minutes ago (Updated: 7 minutes ago)

https://sputniknews.com/20230225/
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With all eyes on the Ukraine conflict, the US and its allies have

continued to double down on its sanctions regime and effectively

shrugged off efforts to bring the conflict to a close. Instead, moves to

hike up arms sales have only prevailed.

US President Joe Biden touched on a variety of hot-button topics

both foreign and domestic in an exclusive interview with ABC News

on Friday, weighing in on matters related to the ongoing Ukraine

conflict and the recent balloon fiasco that stole US headlines for

weeks.

The interview briefly saw the president discuss his 2024 presidential

bid, on which he has yet to confirm and instead ensure the public

that he "intends" to run for a second term.

http://sputnikimages.com/images/item/8317137
https://t.me/SputnikInt
https://telegram.me/sputniknewsindia
https://t.me/sputnik_africa
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Ukraine, Crimea & Military Aid

The US president in a sit-down interview with ABC's David Muir

remarked he was ruling out "for now" the possibility of Washington

providing Ukraine with any F-16 fighter jets, explaining that the Kiev

regime "doesn't need F-16s now."

Asked whether that means if Ukraine is "never" receiving the fighter

jets, Biden remarked that he was of the mindset that it simply wasn't

the time for such a shipment.

"There is no basis upon which there is a rationale, according to our

military now, to provide F-16s," Biden said. "I am ruling it out for

now."

"There's things [Ukrainian President Volodymyr Zelensky] needs

now that we're sending him to put them in a position to be able to

make gains this spring and this summer going into the fall," he

continued, referring to arms such as the High Mobility Artillery

Rocket System.

Russia's Special Operation in Ukraine

New $2Bln Ukraine Aid Package Includes HIMARS Ammo,

Switchblade Drones, Pentagon Says

19 hours ago

Biden's statement comes following multiple requests by the Kiev

regime to be supplied F-16 fighter jets in order to bolster its military

https://sputniknews.com/20230224/new-2bln-ukraine-aid-package-includes-himars-ammo-switchblade-drones-pentagon-says-1107765980.html
https://sputniknews.com/russian-special-military-op-in-ukraine/
https://sputniknews.com/20230224/new-2bln-ukraine-aid-package-includes-himars-ammo-switchblade-drones-pentagon-says-1107765980.html


15/17

strength against Russia. Biden has previously noted that it would not

be providing the fourth-generation supersonic fighter.

Momentarily weighing on the future of Crimea, the

commander-in-chief stated it was ultimately up to

Ukrainians to "decide that."

Since the start of Russia's special military operation Crimea has

remained under the spotlight and more recently after US Under

Secretary of State for Political Affairs Victoria Nuland stated Crimea

was a legitimate target of Ukrainian strikes. The comment itself drew

condemnation from Moscow, with Kremlin spokesperson Dmitry

Peskov stating it proved US' role "as the main instigator of the

international tension that we have."

Balloon Heard Around the World

After weeks of heightened tensions, Biden conceded that China may

not have been aware that the alleged spy balloon flown over the

United States was on course to transit the country.

“It is almost not relevant,” Biden said on Friday, when asked whether

he believes the balloon was intentionally flown over the US. “There is

a possibility [China did not know].”

Earlier this month, the US shot down the alleged surveillance balloon

over the Atlantic Ocean, despite China having stressed that the

balloon was part of a civilian weather research initiative.

https://sputniknews.com/20230130/biden-reveals-us-will-not-provide-ukraine-with-f-16-fighter-jets-1106837708.html
https://sputniknews.com/20230221/us-military-uses-balloons-disguises-recon-aircraft-as-civilian-planes-to-spy-on-china-gt-report-1107662122.html
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21 February, 12:07 GMT

Just days after the Chinese balloon was downed off the coast of

South Carolina, the US announced it had shot down three additional

"objects" it perceived as a threat.

No Benefit in China's Ukraine Peace Plan, Doubts Beijing Will Arm
Russia

Touching on the recent release of China's position paper on the

Ukraine conflict, Biden said he sees nothing in China’s proposed plan

for Ukraine that would benefit any country but Russia.

The president further noted that the "idea that China would is

going to be negotiating the outcome of a war ... is just not

rational."

"I’ve seen nothing in the plan that would indicate that there is

something that would be beneficial to anyone other than Russia,"

Biden said, adding he does not anticipate a major initiative on the

part of China providing weaponry to Russia.

However, the president did go on to state that the US "would

respond" if it determined China had in fact provided any form of

lethal arms to aid Russia in its operation. He did not elaborate on

what the US response would look like, simply referring to its

sanctions campaign already underway.

"It would be the same line everyone else would have

crossed. In other words, we've imposed severe sanctions

on anyone who has done that," Biden said.

It's worth noting that the European Union earlier emphasized that

no evidence whatsoever has been found to suggest that Beijing has

supplied weapons.

Earlier, China released a 12-point document titled "China’s Position

on the Political Settlement of the Ukraine Crisis," promoting, among

other things, respect of the sovereignty of all countries, the cessation
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of hostilities and the resumption of peace talks between Moscow and

Kiev.

Yesterday

The Russian Foreign Ministry in response to the proposal said Russia

values China's sincere desire to contribute to the peaceful settlement

of the conflict in Ukraine. The Kremlin has repeatedly emphasized its

readiness to negotiate, while the government in Kiev has ruled out

any talks as long as Vladimir Putin remains president of Russia.
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